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FELELŐS SZERKESZTŐ ES kiadó : i Debreczen, FStőr 42. szám. Lampreclit palota,
SZÉKELY IMRE. első emelet, az udvarban.

Vakulj magyar!
Debreczen, január 6.

(W.) Megjelent a közös hadsereg 
évkönyve. Megtudjuk belőle, hogy 
a tényleges szolgálatban levők közül 
összesen 26 ember vau, a ki vitéz­
ség! kitüntetéssel bír és ezek közül 
20 magyar ember. Furcsa. A quóta 
szerint egy kicsit sok. Mi lehet 
ennek az oka?

Persze a nemzeti büszkeség 
azt feleli erre, hogy az az oka, 
hogy mi vitézebbek vagyunk. Hát 
hiszen 1000 esztendő is ezt tanítja, 
de az igazi ok, — valljuk meg 
őszintén — még sem ez. Hanem 
az, hogy nekünk több módunk van 
vitéznek lenni. A mi vérünk olcsóbb, 
mint a másé, a mi embereink csak 
fej szerint számítanak.

Ha el kell foglalni Boszniát, 
a hol minden szikla mögül ott 
leselkedett egy-egy biztos halál: 
oda a magyart küldik. Ha mozgó­
sításnak a szelét halljuk: a legelső 
a VII. hadtest, a melyik készen­
létbe helyeztetik. Ha a császárok 
egy nagyobb szabású parádét akar­
nak látni: Magyarország a Kaizer- 
manőver szintere. Amit letaposnak: 
a magyar föld kalásza.

A hol a katonai szolgálat ter­
hes: Biiekben, Terebinjében: magyar 
baka szolgál.

Hadi hajóinkon szolgál a leg­
kevesebb magyar ember. Mégis

I
Krétában ott kellett lenni a magyar 
fiuknak. Kínában is hullott el piros 
magyar vér. Sajátságos, hogy ha 
veszedelem van: ott mindig meg­
jelen a magyar katona, de a láto­
gató császárok, királyok diszkisé- 
rete — az a bécsi garnizonból is 
kitelik.

Generálisaink között alig akad 
magyar ember. De ha megrokkan 
már a jeles osztrák ármádiában egy 
tiszt nyugdíjazása előtt még áthe­
lyezik a magyar honvédséghez, a 
nyugdiját fizetni mi is tudjuk, jól­
lehet talán még rá sem ért a jeles 
veterán megtanulni azt az 5b—60 
magyar vezényszót.

úgy parancsol, mint egy geíreiter- 
nek főhadnagy ur Koszpicsek.

I£z az. Vakulj magyar!
És Bielekben fellázadnak a ma­

gyar bakák. Mire való a kurta 
vas, kikötés, meg a Brigád? És 
Bielekben a nyáron megöltek vagy 
60 embert. Kinos, nehéz, dísztelen 
halállal. Még most sincsenek a „tény­
körülmények“ felderítve. Ugyan 
adjanak azoknak a derék, humá­
nus tiszteknek ott Bielekben egy 
pár vitézség! érmet, hadd legyen 
a vitézek között is helyre állítva a 
quotaszerü arány !

POLITIKA.
De hát ne legyünk igazságta­

lanok. Van néha manőver Galicziá- 
ban is. Az idén is volt. Chlopy 
körül. Ott kevés volt a magyar 
katona és igy a 26 vitézség! érem 
közül sem volt ott 20. Ott meg­
szólalt a császár atyai hangja.

A honvédelmi minisztert mikor 
kinevezte a király: Nyiry generá­
list szolgálaton kívüli viszonyba 
helyezte. A magyar király.

A semalizmus szerint azonban 
ma is tényleges szolgálatban van. 
Az osztrák császár úgy látszik 
nem ismeri a magyar királyt. Nem, 
Nyiry generális csak a mi sze- : 
műnkben lett független a hadve­
zetőségtől, tényleg ma is csak 
vezérőrnagy, a kinek Beck báró

A képvíeelöhás legközelebbi ülése 
csütörtökön, e hó 7-én délelőtt 10 órakor 
lesz, a melyen folytatjuk a részleten vitát 
az ujonczlétszám megállapításáról szóló tör­
vényjavaslat fölött.

Csatlakozás Apponylékhoz.
Nősz Gyula orsz. képviselő, ki a szabad­
elvű pártból már régebben kilépett, 
bejelentette gróf Apponyi Albert ek a 

I vezetése alatt álló disszidens-csoporthoz 
való csatlakozását.

Pótválafiztások. Nagy-Szőllösrf 1 
jelentik, hogy az igazoló-választmány a 
képviselőválasztás határnapját január 11 -éré

í tűzte ki. Választási elnök Kaminszky 
Mihály közjegyző lesz. A kormánypártnak 
Sándor János belügyi államtitkár, a füg
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— A felség azt izeni, részeg tolvajok 
— ordított reájuk, — hogy takarodjatok 
innen. Ha még egy üveg összetörik, holnap 
számolni fogunk!

Jack és Jean mély főhajtásnál ugyan, 
de meglehetős ingadozó léptekkel távoztak, 
a főudvarmoster pedig visszatért a belső 
terembe, a hol H-ik Alfréd, mint a hivata­
los lap írni szokta, szűk körben állam- 
ügyeket intézett. Kilenez üveg pezsgő volt 
az asztalon és bizonytalan mennyiségű ko­
nyak. Az államügyek könnyebb részén már 
túl volt hóhonstaufok királya, a nehezebb 
részhez, a konyakhoz csak most fogott 
hozzá. A társaságot egy pillanatra megza­
varta az előbbi kis intermezzó, de a főudvar 
mester részletes éa pontos jelentésére folyt 
tovább a mulatság. Két miniszter, egy 
kanczellár, egy tórdszalagrendes és a fő­
udvarmester képezték Alfréd király szükebb 
körű társaságát. A kora esti órákban kezd­
tek az állaroügyek intézéséhez s komoly 
elhatározással folytatták. A hangulat emel­
kedett volt.

A két miniszter már suttyón ban el­
intézte a királylyal a szent mura-rend 
csilegjának ügyét, a főudvarmester is tu­
domásul vétetett valami nagyon bonyolult 
számadást, csak a kancellár nem boldogult. 
Kétségbeejtöen szemtelenkedett fia kineve-

A király mulat.
Irta: Sípos Béla.

Két részeg inas támogatta a fejedelmi 
előszoba kandallóját, Jack és Jean. Két 
normandiai fiú; vagy busz esztendővel ez- j 
előtt került mind a kettő Il-ik Alfréd Mária | 
Eugón király udvarába. Ebben az ünnepé­
lyes perczben a józanságot szimulálták. Az 
asztal alatt beverő pezsgős üveg légió ugyan 
határozott módon tiltakozott Jack és Jean 
gentlemanokhoz nem illő önámitás ellen, 
de a két királyi ember rendületlenül szi­
mulált.

— Jack — szólalt meg Jean, — én 
azt hiszem, hogy megtudnám ütni a Napo- 1 
leont. A fő istáilómester ugyan, mikor erről 
beszéltem, boldogtalan mopszlinak nevezett, 
de éri úgy gondolom, hogy a fő ist.állómes- 
ter nyomorult intrikus.

— Lehet, — válaszolt Jack s egy 
pillanat múlva fejjel bukott a konyakos 
készletnek; — de, — folytatta pár másod- 
percz után — én mégis nehezebb dolognak 
aitom a fizikát, Tudja, a fiam most ta­

nulja .. A villamosság, a delejessóg, a 
nehózkedéa törvénye. Látja, én ugyan a 
királyhoz, felséges urunkhoz tartozom, de 
azért szívesen lennék tudós. Fizikai tudós i

— Ön szerény ember 1 — dadogta 
Jean. — Határozottan mondom, hogy sze­
rény. Most is, a mikor a konyakos és a 
pezsgős készlet összetörése között kellett 
választani, ön az előbbit választotta. Az 
előbbinek például a fizika törvénye alapján 
kevesebb súlya van s csörömpölésének ereje 
nem hallatszik be az öreghez.

— Hagyja a felséget Jean s szokjék 
le arról, hogy öregnek nevezze Látja, ön 
néha igazán közönséges. Elvégre 6 felségé 
nem tehet róla, hogy az idő átsugárzott 
dicsőséges fején.

— Hagyja azt a dicsőséget, legyintett 
Jean a kezével. — Nekem akar róla regélni, 
a ki ő felségét minden este borszeszszel 
mosogatom.

Kiterjesztett karokkal kezdett ezután 
magyarázni s a franczia pezsgőtől kölcsön­
zött temperamentum féktelenül tört ki 
belőle.

— Én tudok, a mit tudok, — csapott 
az asztalra. — Az öreg már húsz esztendeje 
minden este az én ölemben alszik el. S hogy 
állításának még nagyobb súlyt adjon, dia­
dalmas lendülettel rúgta oldalba a pezsgős 
üvegek gárdáját. Ebben a pillanatban kinyílt 
a belső terem ajtaja, óriási füsttől övezve 
egy hatalmas férfi alak jelent meg. Alfréd 
király főudvarmestere.
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»ellenség. pártnak Nagyidul Fen no« a 
jelöltje. — A dunaszerdahelyi kerületben 
e hó 7 ón lesz a választás Katona Mór 
dr. egyetemi tan -mii s-emben a néppárt 
Radványi Gyula birtokost léptette fel.

A h zuzabUyok m dositása.
Politikai körökben azt beszélik, hogy * kép- 
via lőhá most folyó ülésszakát az u.joncz- 
törvénv és az ingemnitás elintézése után be 
fogja rekeszteui a király. A berekesztés 
előtt azonban a kormány a házszabá yok
módosítását is fogja indítványozni. A kor
Huny terve szerint, amely azonban még 
nem végleges, a Ház hetenkint csak nég) 
nap tartan t ülést, délután háromtól este 
k leuczig. Az uj rend csak a következő 
ülésszakban lépne életbe. A most folyó ülés- 
ozakot, melyben már 367 ülés volt (mig 
máskor 2 10—220 ülés alkot egy üléssza­
kot), csak azért nőm rekesztették még be, 
mert előbb a házszabályok módosítását is 
el akarja végeztetni a Házzal a kormány. 
Az uj ülésszak, melyben már az uj házsza­
bályok volnának érvényesek, a most folyó 
ülésszak berekesztését követő napon már 
megkezdődnék.

KÜLFÖLD.
A keletássiai bonyodalom. Ma va­

lamivel nyugodtabb hangulat uralkodik a 
haborucsináló hírforrások között, a melyek 
szinte egymást Hezitálják túl annak a le­
hetőségnek a hangsúlyozásában, hogy az 
orosz-japán konfliktus békésen is olintézCd- 
hetik. Némi ellentmondás azonban a mai 
táviratok között is van. Egyfelől azt mond­
ják hogy Japán már megkapta Oroszország 
válaszát a jegyzékére, másfelől pedig csak 
kilátásba helyezik, hogy ez a válasz szom­
batig a szentpétervári japán követ kezében 
lesz. Ebből az ellenimondásból csak azt kö­
vetkeztethetjük, hogy az orosz választ jan. 
hó 10-én adják ót Japánnak s hogy ennél­
fogva a háború kitöréséről egyelőre szó sem 
lehet A mostani táviratok is körülbelül ezt 
bizonyítják, mert a bennük felismerhető el­
lentmondásból csuk az tűnik ki, hogy az 
orosz válaszjegyzékot megállapították ugyan

már, de még csak most fogalmazzák b szom­
batra talán elkészülnek vele, úgy hogy va­
sárnap át is nyújthatják. Vasárnap pedig 
10 ike lesz.

Itt említjük meg, hogy a berlini Mi- 
litar-Woehenblatt tegnapi száma Jármon tá­
bornok tollából ezik két közöl Japán had­
erejéről és barczképességéről. A német tá­
bornok czikke arra « végeredményre jut, 
hogy a védelemben Japán helyzete rend­
kívül kedvező, de a lámádén terén szinte 
leküzdhetetlen nehézségek tennék a japán 
haderőre nézve válságosáé a hadiállásokat 
és tengeri ütközetben szinte biztosan vere­
séget szenvedne. A japán seregek a kitü­
nően szervezett hajórajokon és a jól meg­
érő ütött hadikikötők védelme alatt egy 
napon elérhetik Korea nyugati partját és 
ha olt kerülne a dolog döntő Küzdelemre, 
úgy a japán haderő nagy reményekkel ve­
hetné fel a harozot.
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A debreczeni öreg bakák ügye.
(Dr. Bakonyi Samu interpell&cxlója.)

— január 6.
Még az őszszel történt, hogy 

a debreczeni 39. cs. és kir. gyalog­
ezred több bakája, a kik már ki­
szolgálták a három évet, demon­
strálni akarván a katonai önkény 
ellen, meg akarták koszoruzni a 
debreczeni Szabadság-szobrot.

Természetes, hogy mikor a pa­
rancsnokság értesült a hazafias 
mozgalomról, ismert szigorával 
járt el s a szegény magyar baká-járt el s a szegény magyar baka 
kát lezárták. Nyolez ember, köztük 
egy őrvezető s két káplár azóta 
súlyos börtönt szenved. ]

' Ebben az ügyben dr. Bakonyi j 
Samu, városunk második kerületé- I 
nek népszerű országos képviselője, , 
a kiváló politikus, a képviselőház j 
tegnapi ülésén meginterpellálta a ! 
honvédelmi minisztert. Az inter- j 
pelláczió a Ház ülésének legvégén, j 
lapunk zárta után történt s ezért . 
nem emlékezhettünk meg arról az

országgyűlésről szóló távirati tudó­
sításunkban. . .. .,

Tudósítónk most a kővetkező
két jelenti erről az ügyről :

Bakonvi Samu: A harmadéves fcatn- 
nár,. visszatartásával belevitte a hadügymi­
nisztérium a politikát a kaszárnyába. !>eh- 
reczor.ben a mull évben, valószínűleg a sze­
gedi koszorú affér ha'ása alatt, a kuim ák 
között mozgalom indult meg, hogy a deb- 
reezoni Szabadság-azobrot megkoszorúzzák.
Az ezredparanosnokság e miatt több katona 
ellen bűnvádi feljelentést tett s ez két a 
bakákat meg ma is, három hónap utón 
vizsgálati foizeégban tartják. Ez ügyben a 
következő interpelláoziót intézi a honv-. 
delmi miniszterhez:

1. Van e a t. miniszter urnák tudo­
mása árról, hogy a debreczeni 39 ík csi. és 
kir. gyalogezred 7 katonája ellen a miatt, 
mert állítólag az ottani Szabadság-szobrot 
meg akarták koszoruzni, bűnvádi eljárás vé­
tetett folyamatba s hogy a terheltek immár 
hetedik hónapja vizsgalati fogságban tar-
tataal? Hajiandó-e a t. miniszter ur ezee 
ügy miben állásáról a Háznak tüzetes fal 
vilásositást adni s megmondani, hogy a vád 
a tényleg érvényben levő katonai buntetőtór- 
vónvkönyv melyik rendelkezése alapján
emeltetett ? . . „ .3 Hajlandó e a t. miniszter ur törvé­
nyes hatáskörében intézkedni, hogy a jelzett 
eljárás késedelem nélkül befejeztessék, s a 
letartóztatott katonák mielőbb szabadon bo
osáttasaanak ? ......

Nyirv Sándor honvédelmi miniszter 
Nincs azon adatok birtokában, hogy érdem­
leges választ adhatna. Távirati mformáoziót 
szerzett, de ezen az alapon végleges választ 
nem adhat. Tény, ho=,-y lázitás és tüntetés 
miatt 7 katona ellen eljárás folyik .

Molnár Jenő: zobor elleni lázitás. 
Nyirv Sándor honvédelmi mmitmer: 
tt bakák be is ismerték a iázitást (Zaj) 

A vizsgálat még folyik, de nemsokára be­
fejezést nyer. Nem áll, hogy a hadvezető-
8éK PFelkiáltások balról : Hát a ohlopy-i 
hadipamnes? Struchly, meg Formánok!

Nyirv Sándor honvédelmi miniszter 
A véderő "tagjának sem politizálni, sem po 
litikai színezetű tüntetésekben résztvenni 
nem szabad, engedelmesség kell. Az engt-1 
delmeseóg meglazitását nem szabad turn', 
különben a szolduteszka uralomra keru), 
pártezélókra használják ki a katonaságot 
Az elcsukott bakák azért akartak tüntetni, 
mert szabadságolva nem lettek, ezért esik

1904. január 6.

zeae erdőkében, de nem volt eredmény. Egy 
rongyos kormányzóságot akart kipumpolm, 
de bárhogy stróberkedett, II. Alfréd csak a 
tejéi razta.

— Maga szooziálista 1 — volt a válasz. 
Alfred király ugyan nem igen tudta, hogy 
mi és kicsoda az a szocziálista. Miniszterei­
től hallotta, hogy ilyesvalami is mozog ezen 
a világon éa hogy ez valami kellemetlen. 
Dw mert tetszett neki, hogy a Kanozellár 
kérését ne teljesítse, belekapaszkodott ebbe 
a szóba s rendületlenül ismételte:

— Szocziálista, szocziálista 1
És a hogy fordult a királyi pohár, a 

kanczellár abban a mértékben veszítette el 
reménységét.

— A ki szooziálista, az ne számítson 
a király kegyére, — ismételgette Alród, a 
holienstaufokfiura. — Maga érdekes ember, 
kanczellár. Házam ellen tör és még a fiát 
ajánlja. Nem leheti . . . ugy-e nem lehet 
gróf Frühauf ? — bólintott a főudvarmes- 
tera felé

— Yes sire 1 — dörmögött az elázott 
főudvarmestor s nyakába tette mindkét lá­
bát. Ez volt rendes éjfólutáni Szórakozása.

A kanczellárt a halálos gutaütós ke­
rülgette. Ha azt mondotta volna reá felsé­
ges fejedelme, hogy a főváros zsebtolvaj át­

hatásától úgy bukott el, hogy királyi orrát 
a legközönségesebb módon betörte * JoDö 
kezét amúgy parasztosan kificzamitotta.

A társaság egy pillanat alatt a józan­
ság gyűlölt mesgyejére lépett. A királyt le- 
fektették, borogatták, ápolgatták. — Csend 
kezdte megülni az imént még zajos terme 
két, az államférfiak lassanként szokdösni 
kezdtek.

Herczeg Olcsefszky távozása előtt sz 
igazságügyminiszter füléhez hajolt és ün­
nepélyes lassúsággal mondta '•

nak diszelnökö, talán nem haragudott volna, j 
De hogy szoeziálistává nevezte ki, ez a 
kétségbeesés szélére sodorta

A tolvaj közt még vau gentleman, de j 
a szocziálista . . I Busan hajtotta le tar 
koponyáját és konstatálta, hogy itt nincs 
kigázolás. A kormányzóságot fényes halotti | 
kísérettel eltemették. A lantok, pezsgős 
palaczkok durrogása közben hullottak a ri­
deg sirgödörbo.

— Csak legalább ne ittam volna le 
magamat — nyögte buskomoran. Hogy fog 
fájni a fejem holnap I Micsoda katzeujam- 
mer van Kilátásba.

És azután nem vidult fel egy pilla­
natra sem. Mély »patinával nézett maga 
elé s mikor a fóudvnmiester hullaként te­
rült el az asztal alatt, még kárörömet sem 
érzett. Csak akkor kezdett magához térni, 
a mikor Alfréd király a felállás művészetét 
kezdte próbálgatni. A tizenötödik próba után 
végre megindult s hálószobája felé tartott.
És hiába mondják megosontosodott filozó­
fusok, hogy éltünk rögös határán nem ve- nzamsziu zvua.um., 
zet sem egy, sem két, sem három géniusz, i zójává legkegyelmesobben kmeveztetet . 

, Igenis őt is vezette. Herczeg Olcsefszky ál­
lami kanczellárt ebben a pillanatban mind 
az öt körülfogta. Alfréd király ugyanis köz­
vetlen hálószobája előtt a franozia pezsgő

— A felségnek mégis igaza volt. Csak­
ugyan van ogy szooziálista újságíró isme 
rösöm Azaz nem is ismerősöm, hanem ba­
rátom.

Az igazságügyminiszter sápadtan te­
kintett a kanczellár felé, a ki méltóságon 
léptekkel távozott.

És reggel . . . T Nos, hát reggel a 
király gyöngólkedósével együtt közölte » 

1 hivatalos lap, hogy ifjabb herczeg Olcsefszky 
Szaniszló Adalbert, Waldstetten kormány
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■ulyoß beszámítás alá. (Zaj.) Ez az eset 
nem fegyelmi, taadtörvönynzéki eljárás alá 
tartozik. Visszautasítja, minlha ez ádáz és 
botor eljárás volna a hadügyi vezetőség 
részéről. A magasabb állami érdekek a 
szigorú eljárást követelik, mindazonáltal 
azon reményének ad kifejezést, hogy a had­
ügyi kormányzat itt is méltányolni fogja az 
enyhítő körülményeket.

Kubinyi Géza: Ne obstruáljanak I
Lengyel Zoltán: Az eddigi obstruk- 

ezió jó volt, osak a mostani nem az?
Nyiry Sándor honvédelmi miniszter: 

A hadügyi vezetőségnél igazságosan és 
méltányosan szoktak eljárni. Kén előleges 
válasza tudomásul vételét. ...

Bakonyi Samu: Ha honfitársaink ba­
jait itt szóvá teszszük, azzal nem akarunk 
politikai pressziót gyajmrolni. Mi a torvény 
álláspontján állunk. (É énk helyeslés a hál­
ós szélsőbalon.) Bizonyítja, hogy a hadügyi 
vezetőség igenis politizál, de ez bünte tlen 
marad, mig ha a baka hazafias érzésének 
kifejezést ad, a katonai fegyelem vasfegye- 
iem vesszejével leverik.

Okoliesányi László: A nemzeti szeg- 
lem kifejezését sehol sem tekintik politi­
zálásnak. „ . .

Bakonyi Samu: Prejudiciumot nem 
lett volna szabad a miniszternek adni. Nem 
veszi tudomásul az ideiglenes választ sem. 
(Helyeslés a bal- és szélsőbalon.)

Elnök : Az ülést egynegyed 4 órakor 
berekeszti.

ROVÁSOK.
A női becsület védelme.

Valamelyik magyar bíróság becsület- 
sértés pert tárgyat a napokban. Ez volt a 
per tárgya: Az utczán világos nappal meg­
szólított egy hazafelé igyekvő tisztességes 
lányt egy ur, a ki kíséretét felajánlotta a 
kisasszonynak. A mi közben a lány az 
ajánlkozást visszautasította, szembejött velük 
a kisasszonynak egyik férfirokona, a ki vé­
delmére kelt a lánynak. A leány és támadó 
férfi közt olyan üsy keletkezett a hirtelen 
támadt szóváltásból kifolyóan, a mely a 
bíróság elé került. E pillanatban közömbös 
előttem, hogy kik a pereskedő felek, ki az 
a kisasszony, kit tisztáz és kit sujtol az 
Ítélet, kinek az eljárására üti rá a korrekség 
nivatalos pecsétjét és melyik az a bíróság, 
a mely elé az ügy került. Szólni akarok 
azonbsn arról, bogy a tárgyalás folyamán 
belementek az ügyben érdeseitek annak a 
bizonyításába, hogy az az ur, a ki a kis­
asszony védelmére kelt, valóban rokona-e a 
lánynak vagy nem. Mert végre is különös, 
hogy a biröeág előtt a döntés mikéntjére 
nemcsak befolyásoló, hanem határozó legyen 
az, hogy a lányt védelmező urat a kisasz- 
szonyhoz csakugyan füzi-e vérségi kötelék 
vagy pedig nem.

Csodálom, hogy sz a kislány, a kiről 
eléggé hangsúlyozni nem győzöm, hogy 
tisztességéé volt, a rokonság bizonyítása előtt 
aem szólt így a túrákhoz:

— Hiszen kérem, mindegy, akár rokon, 
akar vőlegény, akár barát, akár ismerős, 
akár idegen volt az én védelmezőm. Annyi 
szent igaz, hogy épp olyan köteles, mint 
a milyen lovagias szolgálatot teljesített, a 
mikor a segítségemre jött. Már pedig magá­
nyos nőnek védelmére kelni az én esetem­
ben és az enyémhez hasonlóakban minden 
férfinek tartozó kötelessége, akár a lovag 
szerepét akarja játnzani, akár nem. Mióta 
kell előmutatni a rokonságot bizonyító hite­
les hatósági igazolványt annak, a ki a nő­
nek védelmére kel? Nem szükséges annak 
éppen rokonomnak lenni, a ki ily es szolgá­
latot tesz nekem. A női tisztesség megóvá­
sához semmi köze az egy családhoz való 
tartozásnak. Ha csak annyiban nincs köze, 
hogy a férfirokon sokszorta nagyobb mér­
tékben tartozik megvédeni a női rokont. 
De ez éppenséggel nem zárja ki azt, hogy 
férfirokon híján más valakinek megtiltja a
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társadalmi erkölcs és >; törvény paragrafusa 
a nőn való segítést. Édes kevés köze van 
tehát annak a nők megvédésének jogához 
és kötelességéhez, hogy rokon-e vagy sem 
a védelmező.

Sőt tovább megyek. Csodálom, hogy 
abból a kislányból, a kiről hangsúlyozni még 
mindig nem győzöm, hogy tisztességes volt, 
a méltatlankodás nem kívánkozott ki föl­
háborodva a rokonság bizonyítását meg­
előzően. Bizony mondom, természetesnek 
tartottam volna, ha felebarátom, a törvény­
kezés rovatának vezetője, a tárgyalásról irt 
tudósításában, a kisasszony szavait reprodu­
kálva, ilyenképpen emlékezett volna meg a 
kisasszony méltó iudignálcdásáról:

— Csak nem akarják rámsütni az 
urak, hogy a védelmet azért fogadom el, 
mert kedvesebb volt előttem a védelmezőm 
közelsége, mint, ezé a másiké és mert ettől 
menekülve bizalmaskodni szerettem volna 
azzal? Mert ha véletlenül nem rokonom ez 

1 az ur, akkor leplezetten ezeket a megbé- 
I lyegző vádakat szórja rám kíméletlenül és 
1 kegyetlenül a bizonyítás. Hogyha rokonom 
! a védelmezőm, akkor mentesítenek u vádak­

tól. Hogyha nem, akkor belső dolgaimban 
I avatkoznak bele, Jogtalanul is, illetéktele- 
! nül is.

íme, lovagias magyar bíróság, lovaeia- 
sabb magyar büntetőtorvényriönyv es leg- 
lovagim.abb magyar társadalom, nehány uj 
adalék a női becsület védelmének kér­
déséhez.

ügyelőség, az ipirtestület, a fő- 
reáliskola, a kegyes tanitórend 
tanári kara.

A beiktatási ünnep előestéjén 
ismerkedési est lesz vagy az An­
gol királynő termében vagy pedig 
a Cas inóban.

Az installáozió napján 300 te­
rítékű bankett lesz a Bika díszter­
mében.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A lelkész! kar ma délután 5 

órakor értekezletet tart Kiss Áron 
püspök lakásán.

Elhu yt lelkész Técsy József 
szeghalmi református lelkész, kit 
nem rég választottak meg általános 
lelkesedéssel e tekintélyes refor­
mátus egyház lelkészévé, 37 éves 
korában meghalt.

K. E.

Az uj főispán beiktatása.
Vendégek érkezése. — Küldöttségek 

fogadtatása.
Debreczen, január ti.

Hajduvármegye és Debreczen 
szab. kir. város uj főispánjának 
Domabidy Elemérnek beiktatási 
ünnepélyére az előkészületek nagy­
ban folynak.

Ezideig számos törvényható­
ság, orsz. képviselő jelentette be 
részvételét az installáczióra.

A mai napon részvételüket 
bejelentették: Biharvármegye 3
tagú, Szatmárvarmegye 5 tagú, 
Borsodmegye küldöttségei, Lator 
Sándor orsz. képviselő, dr. Nemes 
Zsigmond orsz képviselő, Szabolcs- 
vármegye képviseletében Feilitzsch 
Berthold főispán, gróf Pongrácz 
Jenő, Borz Béla és dr. Kállay Ru­
dolf, gróf Károlyi György, gróf 
Haller Imre, Maróthy Sándor, Kiirtby 
Csaba Zoltán, Boée Endre, báró 
Solymossy Ödön, Madarassy Gyula, 
Kende Zsigmohd, dr. Kovács Dezső, 
Domabidy Sándor és fia Domahidy 
Elemér, Domabihy Viktor. A ven­
dégek bejelentése még egyre tart. 
Részvételüket bejelentették az ösz- 
szes közel vármegyei képviselők is.

Az uj főispán installácziója 
után a küldöttségeket fogadja a 
városházán. Ezideig a következő 
küldöttségek jelentették be tiszt. 1- 
gésiiket: a helyőrség tisztikara 
Vogel Pál ezredes, állomásparancs­
nok vezetésével, a gör. kath. egy­
let, az anyakönyvi hivatal, a kol­
légium tanári kara, a kereskedő 
társulat, az üzletvezetőség, az izr. 
hitközség, a közjegyzői kamara, a 
gazdasági tanintézet tanári kara, a 
gazdasági egyesület, az erdőfel­

Husz évig fegyh&zban.
A kiszabadult rabló\ezér. 

(Saját tudósítónktól.)

Olsevszky Kálmán húsz évi rabosko- 
dás mán megkezdette szabadságát és azt, 
ba lehet, tisztes munka közt akarja leélni. 
Olsevszky Kálmán nevéhez több olyan 
rablóhistória fűződik, a melynek minden 
részlete hátborzongató részletekkel van 
tele. Rabolt, gyújtogatott, embert ölt tel­
jes hidegvérrel s a büntető igazságszolgál­
tatás karjai közül többször szerencsésen 
kimenekült. A fátuin aztán őt is utólérte s 
az illavai börtön falai közé juttatta.

Olsevszky Kálmán neve 20— 30 évvel 
ezelőtt ismerős volt az országban. Az 
Ulse szkyek intelligens familliából szár­
mázták s a közéletben némi szerepet is 
játszottál:. Az akkor még ifjú Olsevszky 
Kálmán befolyásos családtagjai révén akart 
előrehaladni, a komoly tanulmányokkal ke­
veset törődött. Kérőbb Kolozsvárra került, 
a hol belekerült a züllött társaságokba. 
Fékeveszetten dorbézolt s hogy pénzhez 
jusson, a legbecstclenebb eszközöket is fel­
használta. Egys.er aztán annyira elmerült 
az árral, hogy egy nagyobb betöréses lopást 
követett el. A kolozsvári rendőrhatóság 
fogta e! s nemsokára nyolez évi ft gyházra 
Ítélte a törvényszék.

Talán egy vagy két évet töltött Ol- 
sevszky a kolozsvári börtönben. Egy zordon 
téli napon aztán több társával együtt meg 
szökött. Szökés közben leütött egy börtön­
őrt, a ki hetekig feküdt élet és halál 
között.

Kolozsvárról Bibe' megyébe került 
azután. Életének fénykora erre az időpontra 
esik. Olsevszky Biharmcgyében hamarosan 
kenyér után nézett. Rablóbandát szervezett 
s azzal formálisan rettegésben tartotta az 
egész megye népét. Leghűségesebb czimbo- 
rája egy Székely nevii csizmadia legény 
volt, a ki tűzön és vizen keresztül is kö­
vette az ő bandáját. A banda vakmerő dol­
gokat követett el s lelkén emberélet is 
szárad.

Mégis legnevezetesebb dolga a bihar- 
püspöki posta rablás volt, a mely aztán nya­
kát törte Olsevezkynek is, a társainak is. 
Este támadtak rá a főnökre, Orenerczy
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Károlyra, a ki most Nagyváradon ól, mint 
nyugalmazott tisztviselő.

_ Pénzt vagy életet ! — kiáltották
felé.

Grenerezy védekezni akart, de haszta­
lanul. Olsevszky fegyvert rántott elő és be­
lelett Grenerezy lábába. A pénztárt azután 
magával vitte s napokig bujdosott Felsö- 
derna környéken.

Ez volt az utolsó kirándulása a híressé 
vergődött rablóvezérnek. A nyomozást 
végző pandúrok ugyanis élet-halálra keres­
ték s pár nap múlva elfogták. A nagyváradi 
törvényszék ítélkezett fölötte s a régebbi 
nyolez" év mellé még 12 évet, összesen 20 
évi fegyházat mért reá. A hírhedt rabló- 
vezért lllavára vitték s 1883 deuzember óta 
ott is volt egyhuzamban.

Ámde peregnek az évek, a múlandó­
ság erőt vesz még a börtön lakatjain is. 
Olsevszky kitöltötte büntetését, az illavai 
fogházigazgatóság elrendelte hazabocsátá­
sát Tegnapelőtt érkezett haza Nagyváradra, 
első dolga volt irományaival a rendőrségen 
jelentkezni. Ott persze alig ismerte valaki a 
hajdan olyan hires alakot. Mégis akadt egy 
pár ember, a ki szóba állt a fegyházviselt 
emberrel s megkérdezte mi a szándéka.

Olsevszky Nagyváradon akar maradni 
s a fegyházban tanult mesterségből szeretne 
megélni. A könyörületes szivü közönség 
lehetővé fogja tenni, hogy a fegyház szo­
morú alakja talán a becsület utján is 
megélhet.

NAPI HÍREK.
Váltóliamisitó debreczeni fiatal­

ember.
500 koronás hamis váltó.

— jan. 8.
Ma délelőtt újból váltóhamisí­

tás történt. Egy 500 koronás hamis 
váltót akart leszámitoltatni egy el- 
ziillött fiatal ember,tisztességes, ma­
gyar nemes családból származó, 
volt kereskedő segéd, a Debreczeni 
Első Takarékpénztárban,de rajtavesz­
tett s most a rendőrség előtt kell 
számolnia bűnös cselekedetéért.

Erről az ügyről tudósítónk a 
következőket Írja :

Ma délelőtt egy beteges kiné­
zésű fiatal ember jelent meg a 
Debreczeni Első Takarékpénztár 
váltóosztályában s benyújtott egj 
500 koronás váltót leszámítolás vé­
gett. a melyen Réthy Pál homok­
kerti kereskedő szerepelt, mint el­
fogadó, kötvényt pedig Pongor 
Ambrus Mester-utcza 9. szám alatt 
lakó tekintélyes iparosunk volt, ki­
nek felesége mint forgató szere­
pelt a váltón.

A váltóbirálatnál azonban gya­
núsnak találták az aláírásokat s a 
bank értesítette Pongor Ambrust 
a dologról, a ki kijelentette, hogy 
az aláírások hamisak.

Erre a bank jelentést tett a 
dologról a rendőrségnek, mely rész­
ről Mile Pál rendőrfogalmazó és 
Fehér rendőrbiztos jelentek meg a 
takarékpénztár pénztári helyiségé­
ben. ahol mikor éppen felakarta

venni az 500 koronát a váltót be­
nyújtó fiatal ember, letartóztatták.

' Az illető nem sokat habozott 
hanem bevallotta, hogy hamisítást 
akart elkövetni. Előbb Karácsony 
.Józsefnek mondotta magát, később 
azonban bevalotta, hogy Kovács 
Ferencz a neve.

Kereskedő segéd volt, de elbe- 
tegesedett s most ilyen utón akart 
pénzhez jutni.

Elszállították a rendőrségre, a 
: honnan ügyét átteszik a kir. ügyész­

séghez.
Érdekes, hogy Kovács Ferencz 

10 órától kezdve, mikor a váltót 
benyújtotta egész fél 1 óráig várt 
a penzre a takarékpénztár hivata­
los helyiségében s ott többekkel 
szóba is állott. ,

Megjelenése a javithatalan iszá­
kos benyomását teszi az emberre s 
valószínű, hogy a delirium tette 
tönkre szervezetét.

Mikor kísértek, a laptudósitok 
felé oda szólt:

— Írják be a lapba a teljes ne­
vemet. Mert. nemes Nagy Kovács 
Ferencz György a nevem. Hadd ol­
vassák a népek.

Kettős öngyilkosság.

D E B R E C ZEN______

— Együtt a halálba. —
— január 6.

Ma délelőtt 11 órakor egy kis csendes 
dráma játszódott le a Sa:s-utezán. Két le­
ány, — egyik a másikat rábeszélve az ön- 
gyilkosságra, — megmérgezte magát. Maró­
lúgot ittak mind a ketten, de nem haltak 
még meg, hanem óriási kínok közt vergőd­
nek a közkórházban.

Az esetről a következőket Írja tudó­
sítónk .

Tegnap este Rosenberg Simon kávé­
háztulajdonos cselédje Kassai Eszti a Sas- 
utcza 2. szám alatt vendégül fogadta éjsza­
kára egyik f glalkozás nélkül maradt társ- l 
nőjét, a ki nem lévén sehol sem alkalmazva, 
éjszakára szállást kért.

Az illetőt Veres Esztinek hívják, a 
ki nagyon ideges, exaltált kedélyű leány 
volt mindig, most pedig, hogy a gazdája 
elbocsátotta s szerelmében is csalódott, egé­
szen kétségbeesett.

Keres Eszti annyit beszélt az öngyil­
kosságról, hogy buskomorrá tette Kassai 
Esztit is, a Rosenberg cselédjét.

Tegnap lefekvés előtt megint szidta az 
életet s azt ajánlotta társnőjének, hogy le­
gyenek öngyilkosok.

Addig-addig beszólt, rnig az kénytelen- 
kelletlen rá állott s elhatározták, hogy zsí­
ros szódával, marólúggal megmérgezik 
magukat.

Egy nagy csomó szódát sörös poharak­
ban feloldottak vízben s azután a padláson 
levő cselédszobába vonultak, a hol egész 
éjszaka tervezgették az öngyilkosságot.

De szándékukat csak ma délelőtt 11 
órakor hajtották végre.

Megitták a marólúgot s természetesen 
í mindketten eszméletlenül rogytak össze.

A házbeliek észrevevén a dolgot, azon- 
í nal jelentést tettek a rendőrségnek, mely a 

két leányt kiszállíttatta a közkórházba.

Veres Esztit nem tudta a rendőrség 
kihallgatni, mert daczára a hirtelen alkal­
mazott ellenméregnek, nem tért eszméletre 
s aligha is marad életben.

Kassai Eszti azonban magához tért s 
azt vallotta, hogy őt Veres Eszti való­
sággal rákényszeritette az öngyil­
kosságra, sőt az töltötte szájába a
marólúgot. .

Ez esetben, ha felgyógyul Kassai Eszti,
— a mi aligha történik meg, — törvény­
szék elé fogják állítani.

— A mi bálunk. Debreczen 
város mulatságainak történetében 
magasan fog kiemelkedni a debre­
czeni függetlenségi párt holnap esti 
bálja, mely holnap este fog le­
folyni a Bika szálloda dísztermé­
ben. Ott lesz ezen a bálon Debre­
czen egész előkelő polgárvilága s 
bizonyára ép olyan feledhetetlen, 
kedves emlékkel fognak a jelen­
levők a mulatságról távozni, mint 
az előbbi évek függetlenségi párti 
báljain. A rendezőség lázas tevé­
kenységgel készült heteken keresz­
tül a bálra, a melyen a pártveze- 
tősóg teljes számban képviseltetni 
fogja magát s épen ezért a fényes 
siker már eleve biztosítva van. A 
bál rendezőségének élén B. Nagy 
János bátyánk áll, a kinek figyelme 
minden legkisebb dologra kiterjed 
s a kinek érdemdús tevékenysége 
első sorban biztosítja a sikert A 
bál. 8 órakor kezdődik. Legyünk 
ott a párthoz tartozók mindany- 
nyian s a mi pártunk megingat- 
hatlan egységének adjunk kifeje­
zést még é mulatságon is.

— A honvódhuezárok nem lázong­
tak. A hét elején a „Debreczeni Újság“ 
és ennek nyomán a fővárosi lapokat be­
járta a hir, hogy a debreczeni 2. honvéd- 
huszárezred kiszolgált és törvénytelenül 
visszatartott legénysége fellázadt és nyolez 
katonát bebörtönöztek. Illetékes helyről an­
nak a kijelentésére kértek fel bennünket, 
hogy a honvédhuszárok között a legnagyobb 
nyugalom uralkodik, a visszatartott katonák 
nehezen bár, de beletörődtek sorsukba. 
Semmiféle lázongás nem volt és egyetlen 
egy katonát sem zártak el lázongás miatt.

— A közigazgatási bizottság teg­
nap délután 4 órakor ülést tartott. Kovács 
József polgármester elnökölt, az ülésen je­
lenvoltak Fauszt pónzügyigazgató, Csánky 
kir. tanfelügyelő, Latinovits kir. főmérnök, 
Lengyel Imre, Márk Endre, Szilágyi Imre, 
Horváth Ist ván, Márton Imre, Király Gyula, 
Rickl Antal, dr. Magosa György, t. főügyész, 
Pálffy Gábor, dr. Fejér Ferencz, dr. Sárváry 
Gyula, Nemes Kálmán, Csóka Sámuel, dr. 
Medgyaszay Dezső, Galánffy János kir. 
ügyész. Elnök újév alkalmából üdvözölte a 
bizottságot. Bejelentette Puky Gyula volt 
főispán távozását és az uj főispán kineve­
zését. Ezután rátértek a deczember havi je­
lentések tárgyalására.

Óvintézkedések a debre­
czeni színházban A ckikágói szín­
házi tüzkatasztrófa óta a közönség kettő­
zött félelemmel megy a színházba. A ha­
tóságok is mindent elkövetnek egy neta­
lán bekövetkezhető veszély esetére, hogy 
a közönség életbiztonsága teljesen védve 
legyen. A debreczeni színház, bárha az 
ország és vidék színházai között első he­
lyen áll a biztonság tekintetében, a ha­
tóság mégis, a közönség még nagyobb meg-
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nyugtatására, szükségesnek tartott több óv­
intézkedést megtenni. Oláh Károly színház 
felügyelő saját hatáskörében elrendelte, 
hogy valamennyi befelé nyíló ajtót úgy 
alakítsanak át, hogy az kifelé nyíljék, a 
nem üveges ajtók üvegessé alakíttassanak 
át, a földszinti kijáróknak azon ajtó ré­
szei, melyek eddig bevoltak zárva, u. u. 
lövővel láttatnak el. Ezeken kívül a szín­
ház felügyelő azt az indítványt tette a 
tanácsnak, hogy a színpad faszerkezete 
vasszerkezetié alakíttassák át. A tanács 
ezt az előterjesztést elfogadta és megbizta 
a mérnöki hivatalt, hogy az erre vonat­
kozó terveket és költségvetést sürgősen 
törj 'Sszo be.

— Debreosen egészségügye. Dr.
Sárváry Gyula, Ddbreczen város tiszti fő­
orvosa városunk egészségügyéről tegnap a 
következő jelentést terjesztette a közigaz­
gatási bizottsági ülés elé: A közegészségi 
viszonyok deczember hóban igen jók voltak, 
mert a fertőző betegségek száma kevés volt 
és úgy a megbetegedések, mint a halálo­
zások mérsékelt számban fordultak elő. A 
megbetegedések leginkább a légzőszervek 
hurutos és lobos bántalmaiból állottak. 
Heveny ragályos betegségek közül szórvá­
nyosan hasihagymáz, vörheny, kanyaró és 
roncsoló toroklob esetek merültek fel és 
vörhenyben egy haláleset is fordult elő.

védte
ellen.

az igazságszolgáltatás megtorlása

A sopornyai plébános az elmúlt év októ­
ber havában meghalt és noha rononai sze­
rint mintegy 50,000 korona vagyona volt 
csak a takarékpénztári letétekben, nem ta­
láltak a halottnál semmit. Még bútorai, 
értékes ezüstnemüje is eltűntek. A sötét 
bűntettre egy véletlensóg vetette az első 
világosságot.

Winkler Lajos kéményseprő-segéd egy 
budapesti nagy kéményseprő mesternél. Az 
elmúlt óv október havának vége felé egyik 
földije, a ki múlt évben a fővárosban szol­
gálta le katonaóveit és éppen abban az 
időben szabadságon volt odahaza, elbeszélte, 
hogy nagybátyja, Hegyi Ignáez sopornyai 
esperes-plébános körülbelül egy héttel előbb 
meghalt.

Winkler Lajos a rendkívül zárkózott 
életű plébánosnak egyedüli rokona volt, a 
kivel érintkezett ős a ki gyakran leutazott 
hozzá látogatóba. Igen elcsodálkozott azon, 
bogy éppen 6 neki nem volt tudomása 
rokona haláláról és táviratozott Sopornyára 
Ribáry Pálnénak. Hegyi plébános gazda- 
asszonyának. A táviratra azonban semmiféle 
válasz nem érkezett.

Néhány hőt múlt el, azután Winkler 
Lajos, mikor egy alkalommal meglátogatta 
édes anyját, özv. Winkler Jánosnét, elmondta 
neki, hogy Hegyi plébánosnak, a ki Wink- 
lernónek fivére volt, halála hírét hallota. 
Ismét táviratoztak Sopornyára és ismét nem 
érkezett semmifé válasz.

romi pénzintézetnél Ribáry Pálné és gyer-
—----,r —-.......................... le He

— Egy országos képviselő meg 
gyilkolása.Nagykikuidíntognap borzalmas 
gyilkosság történt délelőtt néhány perezczel 
tizenegy óra után a Mokrin-utczán a Not- 
kum-fóle füszerkereskedős ajtajában Sípol 
Maden és Gyúró ottani lakosok agyon­
ütötték Eremits Pál országgy. képviselőt. 
Az utozasarkon lestek rá. Amint az idősebb 
Sípol megpillantotta Ermitset, egy súlyos 
vasbottal támadt rá. Ermits a váratlan tá­
madásra, a pár lépésnyi távolságban levő 
fűszer asbolt felé futott, a két bosszútól 
lihegő ember azonban utána iramodott s az 
üzletbe vezető lépcsőnél utólórtők, megra­
gadták s a vasbottal előbb a szó szoros ér­
telmében szétverték a koponyáját, azután 
re volvorből több golyót repítettek a haldokló 
testébe. Erre a két gyilkos otthagyta a föl­
dön a vérben fekvő embert, aki párpereznyi 
szörnyű kínlódás után meghalt. A gyilkosok 
pörbőí kifolyólag, bosszúból követték el 
tettüket. Eremits 1844-ben született s 1901- 
ben az áltiános választásoknál választották 
képviselővé szabadelvű programmal.

SZÍNHÁZ.
A nők harcsa került színre tegnap 

az ismert szereposztás mellett, jó előadás­
ban. A szép számú közönség jól rr ulatott a 
darab szellemességén.

Arany virág. A Bob herczeg szerzőjé­
nek ily ezimü operettje vasárnap éri meg 
50 előadását Budapesten. Nálunk ekkor lesz 
épen a bemutatója. A darab fényes kiál­
lításban kerül nálunk színre s Gyöngy össy 
Viktor, a színház érdemes festője egészen 
uj díszleteket készített a darabhoz. A fősze­
repet Felhő Rózsi játsza, a ki a Bobher- 
czeg személyositósóvel a legfőbb érdekessé­
get képezte a múlt szezonnak is, ugyancsak 
huszka darabjában. Az előadás iránt a Bob 
Herczeg előadásaihoz hasonlóan nagy az 
érdeklődés.

A gaxdaeaxony bűne.

A plébános vagyona.
Haiottrabló gaxdansxony.

(Saját tudósítónktól.)
A nyitramegvei Sopornyán sötét, csúnya 

bűntettről kezd lefejteni a lepel, a mely 
mindeddig takarta és a bűnösöket is meg-

A vizsgálat megrendítő dolgokat hozott 
napvilágra. Az elhunyt plébános betegsége 
egy hétig tartott, a meiy idő alatt senki 
sem tartózkodott körülötte, csak Ribáry 
Pálné és Grill Bála sopornyai földbirtokos, 
a ki néhányszor ellátogatott ez idő alatt a 
plébánoshoz. Grill Béla később hivatalból 
zárgondnokká nevezték ki, mert végrende­
letet nem találtak.

Egy hétig haldoklott a szerencsétlen 
plébános és ezalatt orvost sem hivattak 
hozzá.

A vizsgálat folyamán a gyanú termé­
szetesen a gazdasszony, Ribáry Pálné felé 
irányult, de eleinte semmi nyomósabb gya- 
nuokot nem találtak. A takarékpénztári 
könyvek, a melyekről Winklernek tudomása 
volt, eltűntek, de a tettest nem tudták fel­
kutatni.

Végre deczember utolsó napjaiban a 
vizsgálóbíró kinyomozta, hogy egy komá-

mekei nevére 15 ezer koronát tett ie Hegyi 
plébános haldoklásának hetében. A komá­
romi postatakarékpénztárnál 8 ezer korona 
volt betéve Ribárynó nevére.

A gazdasszonyt ekkor kihallgatta a 
vizsgálóbíró és kiderült, hogy Rtbáryné a 
komárommegyei Aranyosd községből kerü.t 
Sopornyára, a kérdéses összeget valóban 6 
tette le a komáromi pénzintézeteknél, azon­
ban okmányokkal igazolta, hogy neki és 
Grill Bélának együttesen 30 ezer korona 
követelésük volt Hegyi plébános ellen és 
ennek fejében kapták tőle a kérdéses ösz- 
szeget.

A vizsgálat ekkor Grill Bóla ellen is 
megindult , fölmentették őt a zárgondnok­
ságtól és helyébe Karkesz Ferencz sopor­
nyai földbirtokost tették meg zárgondnokká.

Hogy a gyanú igen alaposnak látszott, 
felnyitották az esperes! lakat és azt üres­
nek találták. Bútorok, értékes ezüstnemn, 
könyvtár, minden eltűnt belőle. Ezeket az­
tán Sopornyán részint Ribáry Pálné, részint 
Grill Bóla és ennek rokonai lakásán talál­
ták meg.

Múlt óv deczemberóben Winkler Lajos 
házasodni készült. Nem volt azonban semmi­
féle vagyona ős a háztartáshoz szükséges 
bútorokra nagybátyjától akart pénzt kérni, 
a ki igen szerette a fiatalembert és mindig 
nagyon jó volt hozzá.

Leutazott tehát Sopornyára, de mikor 
nagybátyjához akart menni, az esperesi la­
kot zárva találta. Kórdezösködősóre azt 
felelték, hogy a plébános meghat. Winkler 
Lajos erre a közeli Vágszeredára látogatott 
át, a hol Hegyi plébánosnak egy fivére él. 
Ezzel a fivérével a plébános rossz viszony­
ban volt, Csakugyan Vágszeredán megtudta 
Winkler, hogy oda érkezett hivatalos tudó­
sítás a halálesetről és értesítés arról is, 
hogy Hegyi esperes-plébános vagyontalanul 
bait el.

Winkler Lajos, a ki ismerte Hegyi 
plébános viszonyait, rendkívül megütődött 
ezen, mert tudta, hogy az elhunytnak kü­
lönböző takarékpénztári könyvei vannak le­
tétekben. Fölkereste tehát Ribáry Pálnőt, 
az elhunyt gazdasszonyát és kérdőre vonta. 
Ez azonban azt felelte, hogy a plébános 
ellen követelése volt és ennek fejében a le­
tétek őt illetik. A bútort és értéktárgyakat 
pedig még halála előtt neki ajándékozta.

Winkler Lajost ez a fölvilágositás 
azonban nem elégítette ki és a vágsclylyei 
járásbíróságnál följelentést tett ismeretlen 
tettesek ellen. A törvényszék rögtön széles­
körű nyomozást indított meg.

A plébános vagyona.
Hegyi Ignáez, az elhunyt sopornyai 

esperes-plébános vagyonát mintegy 50—9O 
ezer koronára becsülik. Winkler Lajos, a ki 
igen jól ismerte az elhunyt vagyoni viszo­
nyait, 50,000 korona takarékpénztári betét­
ről tud, ezenkívül értékes bútorai és ezüst­
nemüje volt az elhunytnak, könyvtára is 
megért két-háromezer koronát. Volt 61 hold 
földje.

Érdekes, begy bár a hagyatéknál az 
országos szegónyalap, valamint az egyház 
is érdekelve van, a halottfosztás miatt a 
hatóság semmiféle lépést nem tett. A vizs­
gálat most is csupán Winkler Lajos föl­
jelentésére folyik. Emiatt a sopornyai köz­
ségi jegyző ellen is vizsgálatot indítottak, 
később azonban a vizsgálatot beszüntették.

Az érdekes és megrenditöen sötét bün- 
pörben széleskörű vizsgálat folyik és való­
színű, hogy ennek befejeztével a pörből 
országra szóló szenzáczió lesz.

Udvariasé ág és halál.
— A chicagói azinházégéa alkalmából. —

A chicagói színházban „Az ifjabb kék 
szakálla herczeg“ ezimü bohóságon mulatott 
a publikum. Jól nevelt és jól öltözött urak 
finom és illatos úri nőkkel suttogtak, 
bókoltak és nevetgéltek a nézőtéren. — 
Bizonyára diskréten és előkelőén, a min 
az egy olyan nagy világváros úri publi­
kumához illik. Egy kaczagtató kupiét éne 
kelnek a színpadon, derű, mosolygá > 
mindenfelé. Akkor egyszerre közbesivii 
egy éles vérfagvlaló sikoltás:

— Tűz van!
És erre a varázsszóra összezavarodik 

minden.
A színpadon megszűnik a mókázás. 

a nézőtéren már nincsenek jól nevelt és 
jól öltözött urak és finom, illatos urinők 
Csak egy megriadt, félelmében őrjöngő 
embercsorda, moly ordítozva, sikoltozva 
tódul kifelé. A színpadról hatalmas láng­
függöny tör elő. A villám-lámpák egyszerre 
elalusznak, a vak sötétben csak a rémes 
halálvész világok Közbevegyül a gáztartók 
robbanásának a dörgése, mely a villám- 
szikra gyorsaságával repíti a pusztulást, 
el a legtávolabbi zugokban A mentőkijá­
ratok előtt egymást tapossák le az embe­
rek, erős férfiak keresztülgázolnak a gyönge 
nőköa, gyermekeken, a hátrább levők kör­
mükkel tépik az előttük állók testét, 
ruháját.

* ■ * u '""otíF1 't+£k. —
Mvran
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„Versenyfutás a viczinálissai* 
(képpel Tóth Molnár Peren ez eredeti rajza 
után). — „Uj esztendő.“ (Kimnach László 
ér Linók Lajos humoros rajzaival.) — 
„Carmen Syiva.“ Erzsébet román királyné 
arozképévtj). „Klotiid Mária fóherozegnő

a moma npílio- siirtrősebben ' Az eredeti után átdolgozta Boros György A marnak pedig surgoHeuui u _ M^hödolá8 . E!beezélés (képekkel.) -
forgatják u divatlapokat, hobszu es . ^ rjöj kérdés és a modem asszony“ (ké-
tarlalmas értekezletekbe ^ bocsát- pekkel) ’T ' ------
kozva a divattermék és női varró- 
műhelyek vezetőségével, mig a 
papák erszényeiket tapogatják ne­
mileg aggodalmasan, mindazoná!- ____^^____  ____
tál derűs képpel. Mert túsz az em- j "miékezete.“ — írogatom és művészet, Köz- 
ber élete az esztendő tizenegy hó- intézet, k és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
napjában úgyis csak szürke egy- ; Egyveleg, stb, rendes heti rovatok. A 
, U* . v hi no Ürülne eirv kis : „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negytd-formasag, hat ki ne örülne egy kis , ^ ^ kor^& „Politikai ujdonségok“-
rózsaszinu derűnek. Mert a , ég ^vilftykróniká“-val egymt hat ko-

tnjn.jK, ____j.. abban valami szivet vidamito, mi- | rona- Megrei dőlhető a Frankiin-Táreulat
iztoseágának határain I kor hull a könnyű hópehely, artat- , kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület,
Idvariasság és lovagi- í lanság színébe öltöznek utczák es ; Egyetem-u. 4. az.

terek, melyekre élénk színekben j =— — -- ------------ ------ -
vágódnak ki a fényes táneztermek 
ablakainak sugár kévéi s leve­
gőbe csárdás ütemei, keringek an­
dalító hangjai szűrődnek bele.

Repülnek a párok a sima par- 
r„ em aaaumyos-., — , ketten, de ne repüljenek tova gyors
Kiméi tlen teljességében érvényesül az erő | szárnyakon a farsang Órai. Jarja-
,n< 1 y brutálisan tiporja le a gyengébbet, nak ők csak ólomlábon, mert meg
marakodván a legfőbb jóért, — az életért, j mindig eleg korán fogjak elhozni 
__  __ _________ - : a hamv azó szerdának komoly han­

gulatát. De addig is sok vidám 
farsangi mulatságot kívánunk jó 
szívvel ifjaknak és öregeknek egy­
aránt ...

Jellemző, hogy az egész végítéletből 
eg a ép rajzoldódik le legélénkebben a 
fantáziákban s bogy a borzalmak borzalmát 
megszemélyesítve abban a brutális íérfiban 
látjuk, a ki gyönge testű, selyemruhás 
nőket letiporva gázol az élet, a szabadulás 
felé. A társas érintkezés formáit dog­
mádnak ismerő megszokás a holtra pörkölt 
tömeg halálvészében ezen akad meg első 
Borban. Szemben a rendkívüli körülmé­
nyekkel, a megítélésnek ugyanazt a mér­
egéjét alkalmazza, a mely a zsurok és 
estélyek tónusát szabályozza. S elfelejti 
azt hogy az élet bizte 
kívül a modor, az uc 
asság elveszíti ható erejét.

A halál torkában az ember nem 
ur és nem szalonhölgy többé, hanem az 
eleiért verekedő, m griadt állat. Ebben a 
borzalmas hajszában megdől minden korlát, 
mely a létért folyo küzdelemben az embe­
rek elő akadályokat, feltételeket állít

TÖRVÉNYSZÉK.

MULATSÁG.

a

Mulatságok sorrendje.
Jan 6-án. Csizmadia temetkezési egy - j

6t bjíuárh7^áFügge»eo8égi párt bálja ! A Dócsy intézet hangversenye. A 
Bn á“ ban ! Dőegy-intézet növendékeinek sokat emlege-

Januar 9-én. Jurists bál a „Biká“-ban
Január 10 én. Alnrozos estély a „Ko-

roná“ ban.
Január 16-án. Izr. nCegyleti bál a 

„Bikádban.
Január 20-án. Gazdáse tánczestóty a 

„Biká“-ban.
Január 20 án. Csizmadia szövetkezet 

bálj i a „Keróná" ban.
Január 23 án. A „Casinó“ estélye.
Január 23-án Po'gári kör bálja a 

„Bika“-ban.
Január 24-éa. Asztalos ifjúság bálja a 

„Bis á“ban.
Január 30 ári. Jogász bál a „Biká“-ban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások 

bálja ■» „Koronádban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a 

Bikában.
Február O-an. Nőegyleti bál a Bik/ ban.
Február 6 án. Postás bál u Koronában.
Február 7 ón. Iparos kör bálja a Bi­

kában.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja 

a Bikában.
Febiuár 14-én. Fillér-egylet teaestélye 

u Bikában.

Fa eang.
Caroevul herczege újból fel- 

ólti néhány hétre színes, csillogó 
ruháját, a bájos Pierok és Pieret- 
tek fejőkbe nyomják csörgő-sapká­
jukat s ezzei megindul a vidám 
menet, hogy diadalmasan meg­
szállják az összes tánezterraeket, 
kaczagásuk betöltse a levegőt. A 
pajkos koboldok belebujnak a fia­
tal leányok kis szivébe, kiknek 
erre mosolya még vidámabb lesz, 
szemeik még ragyogóbbak. Es be­
leköltözködik a fiatal urak, az 
egész vidám, bohó ifjúság leikébe 
az életnek öröme, rózsaszínű de­
rűje, mert így szokott lenni, ha 
Carneval herczeg megsubintja az 
i kormánypálezáját és átveszi 
nralmát.

tott házi hangversenyt) január 17 én, vasár- 
nap délután lesi; az intézet nagytermébe. 
A műsor javarészt szinielőadások töltik be.

§ A debreceent törvényszék uj 
tanácsai. Szüts Miklós törvényszéki elnök 
a debreczeni törvényszék tanácsait az 
1804 ik évro így állította össze:

1. A rendes polgári tanács elnöke 
Szüts Miklós dr., helyettes elnök Baróthy 
Béla.

2. Büntető tanácsok. I. Elnök dr. Sze- 
őke István, helyettese Bolváry L. Lajos, 
szavazóbirák: Bolváry L. Lajos és dr. 
Üdónyi Nándor. II. elnök: dr. Oláh Miklós, 
helyettes elnök mrc; szavazó bírák : Balogh 
Zsigmond és dr. Üdényi Nándor. — Szeőke 
dr. és O.áLt dr. egyúttal a vádtanácsoknak 
is elnökei.

3 Váltó-kereskedelmi tanács. Elnöke 
Szüts Miklós dr., helyettese Baróthy Béla.

4 C.ődügyi tanács Elnöke S*üts Mik­
lós dr., helyettese Baróthy Béla,

5. A válóperek tanácsa. Elnöke Szüli
A hangversenyt Matolcsy tar.ár rendezi, ki ; Miklós dr., helyettesei: Harsányi Gusztáv 
mái- a próbákat is megkezdette. Hangver- I és Deák Ft ran ez.
seny után valószínűleg táuczmulatsáh is 6. Polgári felebbezési tanácsok. I. El
lesz.

Az Iparos kör bálja. Az Iparon-kör 
báljára nagyban folyik a készülődés. A bál 
nem február 15-én, hanem ■ - mint értesü 
lünk — februsr hó 7 én fog megtartatni. A 
szép kivitelű női tánc>rendeket Dávidházy 
Sándor, ismert Ügyességű könyvkötő fogja 
elkészíteni.

IRODALOM.
Forradalom a sajtó terén Magyar- 

ország legkedveltebb legnépszerűbb és leg­
ten? peramentumosabb újsága, a Budapesti 
Nap ó, junuar l étől kezdve olyan rtfoira­
mai lepi meg a közönséget, smely valósá­
gai korsza*os jelentőségű. Felére s; áditja le 
az eddigi előfizetési dijat. A Budapesti 
Napló tehát fé.évre ezentúl 3 frt 50 kr.,

, negyedévre 1 frt 75 kr., egy hónapra 69 
i krajozár. Eg vés szám ára 2 krajezár Ez a 

m-rész és nagyszerű újítás immár megszün­
teti az ujságtartns minden akadály át. Hisz 
ez szédítő olcsóság 1 Emellett a Budapesti 
Napló a Jepbrilliámabban szerkesztett napi­
lap. Minden egyes száma valóságos öröm. 
Bizton hisszük, hogy ezzel a kolosszális 
előnynyel lépést fog tartani a közönség 
tömege" szórakozása a Budapesti Napló 
körül. A reform alapgondolata ez: annyi 
koronába kéről ezentúl a Budapesti Napló, 
amennyi forintba került ezideig. A legpél- 
dásabb siker fogja koronázni a Budapesti 
Napló e nagyszerű elhatározását

A Vasárnapi Újság, a légrégibb 
magyar képes hetilap, január 3-án megje-

nöke S/.üts Miklós dr., helyettese Deák 
Fererez II Emőke Deák Frrencz; helyet­
tesei : Harsár yi Gusztáv ós Hegedűs Istrán.

Az uj tanácsok e hó 10-én kezdik mag 
működésűket.

§ A kir. törvényszék fegyelmi 
tanácsai. A debreozeni kir. törvénystéknól 
a fegyelmi tanácsok igy alakultak meg: A 
bírósági fegyelmi tanács elnöke dr. Szüts 
Miklós; rendes tagjai Deák Ferenoz ás Ba­
logh Zigmond, póttagjai dr. Szeőke Istvxu 
és dr. Oláh Miklós. A közjegyzői fegyelmi 
tanács elnöke dr. Szüts Miklós: rend a 
tagjai: S/.oboszlay Sár dór és Birsányi 
Gusztáv; póttagjai dr. Szőke István fcs 
Budaházy Zoltán.

KÖZGAZDASÁG.
Az 1904. évi pilseni kiállítás. As

első nemzetközi kiállítás, melynek diszeinöka 
Pilsen kir. város polgármestere Dr. Peták 
Vtnzel ur a disztagjai a városi tanácsosok 
s számon előkelő és nagyra becsült egyéni­
ségek Pilsenben 1904. 7 étöl 8 ig fog tar­
tatni. A kiállítási térnek több mint 20000 
nC-nyi kiterjedése lesz s a kővetkező sza­
kok lesznek benne képviselve: Az egészség­
ügy, a szakács művészet, a sörfőzém és szesz 
ipar, a vondógfogadóság és a sport. A kiál­
lításon két nagy kiállítási épületlesz s azon­
kívül a vállalkozók nagy obb száma saját 
csarnokokat fog felállítani. Ez a pilserii vá­
rosi tanács védnöksége alatt rendezett első 
kiállítás iránt nemcsak a honi lakossá«,

__r_______# ^ hanem a külföld is nagyon érdeklőgik; már
lent‘’számával 51 ik évfolyamát kezdte meg; több választmány is keletkezett, melyekben 

Ötven év“ (képpel a Vasárnapi Újság' hnnHi.lnk « .„Ah kiváló férfiak vannak feéu-
ötven év előtti első számaiból.) Mikszáth 
Kálmántól. — „Uj esztendő“. Költemény. 
Szabolcsba Mihalytól. — r A vén gazember.“ 
Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán. (Kimnack 
László rajzával.) — „Keller Heléri, egye­
temi tanulmányokat végzett amerikai siket- 
néma-vak leány önéletieirása“ (képekkel).

konsulok s más kiváló férfiak vaunak kép­
viselve, a kik vállalatunkat erélyesen támo­
gatják. A ki ezen kiállítás iránt érdeklődik, 
vagy valami felvilágosítást kíván, az for­
duljon a pilseni I. nemzetközi kiállítás el­
nökéhez Landz V. úrhoz, vagy a kiállítás 
választmányához, a hol minden kérdésére 
a legnagyobb előzékenységgel felelni fognak.

H

s
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RBOÉNYOSARNOK. 

Lovagias ügy.
Irta: Harangi Jóiaef.

K nora tudták képzelni a „ társaság“ - 
lián, miért lett egy idő óta dr. Farkas To­
il i s ur halálos ellensége a párbajnak Az- 
el'tt egy görbi nézés elég volt arra, hogy 
felfortyanjon, most pedig nemesek belé patt 
a budapesti párbaj ellenes klubba, hanem 
meg a varosban is hasonló egylet megala­
kításán fáradozik. Mi lehet ennek az oka?

A közkiváocsiságot végre egy hirtelen 
b ma fiatal ember elégítette ki, a ki a kő- i 
v- rkezöképen beszélte el a dr. Farkas Tó­
biás ur szína változását.

A múlt nyáron hosszabb utazást tet­
tünk » doktor úrral a felvidéken. Egyik ; 
napon egv kisebb városba érkeztünk, a hol 
a „Helybéli Gazdasszonyok Szövetkezete“ 
éppen "jótékonyczélu népünnepélyt rendezett 
a városka erdejében Elhatároztuk, hogy 
,.,Á a; ünnepélyt mi is megnézzük. Úgy is 
cselekedtünk, — mind a ketten vesztünkre. 
Mindjárt megmondom miért.

As ünnepélyen dr. Farkas urba valami 
csekélység, holmi gyeptaposás miatt belé- 
akadt egy föl pánt fikázott rendező, a kinek 
vö'öa kezei első tekintetre elárulták, hogy 
jóforgalmu szatócsüzlete lehet. A kik a 
doktor ur hirtelen természetét ismerik, nem 
csodálhatják, hogy hamarosan elbánt a 
tolakodó ipsével, bravi mami a gyepre ha- 
eaitatván ő kigyeimét minden pántlikáival 
egyetemben.

A rendező ur föltápászkodása közben 
csak ennyit mondott: „Ezért majd leszá­
molok az úrral 1“ — azzal elrohant, mi pe­
dig azon mód elfelejtettük az egész esetet.

Estefelé azután velem is történt valami 
sózna; ugyanis hazafelé menve, kificzámí­
tottam a bokámat, o miatt pár napig kény 
teien voltam ágyban maradni és utunkat i 
sem folytathattuk tovább.

Mit csináljon az ember kisvárosi ven­
déglőben betegen az ágyhoz lánczol va? A 
doktor ur fogott egy tarok kompánia tát a ; 
helybeli krajosáros újság érdemes ?zerkesz- 
tőjében, a kinek a nevét már elfeledóm, de 
arra emlékszem, hogy igen fürge, érzékeny 
férfiú volt; egy perczig sem tudott nyugton 
maradni, de jól tarokkozott és pompásan 
ivott s már egy félóra múlva mindkettőnk­
kel előfizettetett a lapjára.

Javában kergettük a pagátot, midőn 
hirtelen kopogtatás hallatszott az ajtón s a 
„szabad“ szóra két derék úri ember Uszi- 
gáita egymást, kölcsönös udvariasságból, 
befelé. Mind a kettő szalondiszben volt, 
divatos pokróozkalapokkal, miket, balkézzel 
egyszerre emeltek le a fejükről olyformán, 
hogy a karjok mereven kinyújtva maradt 
egy darabig e megmutata a kalap vadonatúj 
selyembélósót

A kot úri egyén egyike hosszú volt, 
mint a nádszál; vékony termetén aránylag 
nagy feje olyanformán állott, hogy egy­
szerre feltűnt nekem, mennyire hasonlít az 
egész alak a lopótö vhöz. Hozzá még a ba­
jusza, mindegyik oldalon lehetett vagy tiz- 
üzenöt szál s valahány szál: annyifelé ber- 
zenkedék.

A másik úri egyén gömbölyű volt, 
mint egy apátk.anonok, a kit a sok böjtö­
lés mcghizlalt. Ártatlan szélességben mo­
solygó xrcza jámborságot és egyszersmint 
(máskülönben lang) őszének némi fogyató- 
kossáuát mutatá.

Dr. Farkas ur megrökönyödve tekin­
tett ezekre a furcsán hajlongó alakokra.

— Méltóztassanak helyet foglalni,uraim,
— mondó. — Kikhez legyen szerencsém ?

— Én, — feleié a hosszabbik uraság
— hatfalvi Borotvás Ernő, borbély és fod­
rász «eged vagyok helyben.

— És en, — válaszolt a kurtábbik 
ureság — Kupakháti Töhötöm piparezező 
segéd ur vagyok, szinte helyben.

— Mód fölött örvendek a rendkívüli 
szerencsének, édes uraim, miben lehetek 
szolgálatukra ?

1904. január 6. ____________ I) EBRECZEN

Hatfalvi Borotvás Ernő megköszörülte 
a torkát.

— UIram 1 — kozdé oiy veszedelme­
sen hangsúlyozva a szót, bogy kaczugásom 
elfojtása vóuett tüszkölni voltam ktmytelm:, 
— mi meecizottai és tegédti vagyunk felünk­
nek, bogárfalvi Keresztuti Brúnó urnák, ki 
ezidó szerint a szatócs kereskedéssel foglal­
kozik. És azért jöttünk önhoz, hogy felünk 
nevében megkérdezzük : akar-e a népünne­
pélyen felünkön elkövetett tömegességért 
teljes elégtételt szolgáltatni, még pedig fegy­
verrel, ha'dd ti, uram, mint féifihez ülik és 
ha akar: szándékozik-e megnevezni segédeit, 
kikkel mi a további értekezéseket folytat­
hassuk V !

(Folyt, köv)

NYÍLT TÉR.
Ezennel kijelentem, hogy Kulcsár Gábor 

nevű fiam adósságaiért semmiféle felelős­
séget nem vállalok és nem tizetek.

Mihez tartás végett ezen körülményt a 
közönség tudomására hozom.

KULCSÁR GÁBOR,
Kossuth-u. 47., fakereskedö.

Budapesti árutőzsde.
A „Ddbreczen" távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Január 6

Készáru. : áiturtó.
Búza áprilisra............................7’94—7"95

„ októberre............................7.78—7‘T5
Rozs áprilisra „.................. 6.70—6’7l
Zab „................................  6 64 —6‘65
Tengeri májusra....................... 5'26 —5 27

Derecske! termelő ás ertékesitő-szö- 
vetkezet 1004 január bó 15 én d. u. 5 
Órakor a „ Polgár: olvasókör“ ■ ven

des évi közgyűlést tart,
meivre a tagok meghivatoak Tárgysorozat: 
1 Az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentések elóterie-ztéae. 2. A zárszámadás 
és mérleg jóváhagyása és a felmentvény 
megadása 3. Igazgatósági és íelügyelő- 

i bizottsági tagok választá-a :
A felügyelő-bizottság ábal megvizs- 

I gélt mérleg a fenti helyiségben kifüggesz 
te e:t t s megtekinthető

Derecske, 1904. január hó 5-éu
Az igazgatóság.

BRA2AYT1Í
S0SBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA I 2 KORONA
kis üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVECMC2 
(. MELLÉKELVE VAN I

sznnhAp.
Ma, szerdán, bérlet 82-ik szám „A

TAVASZ.
Nagy operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 és fél érakor.
Holnap, csütörtökön bérlet 83-ik »zám „IV

FÜRT NAGYSÁM.
Szinmii 3 felvonásban.

Mindenféle bélyegzők és 
Ízléses nyomtatványo­
kat ké-ztt pontosan és 

olcsón ....... ..................... —

K.RiUSZ JÓZSEF
első debreezeni bélyegző- 

gyár és könyvnyomda 
zmz Hal-piaoz.
- ---- -------- " —

GOLDSTEIN KAROLINA 
orvosilag elismert műterme 

Debreczen, Piaca utcza 42. s<.ám.

*oO

■QO

Siíl’é,

jutányosán beszerezhetők.
Mindenféle zenélő müvek bármin# kivi­

telben, úgy gyermekek részére is.
Kérem a n. ó. közönséget raktáram szive« 

megtekintésére, a hol mindenféle hangszer pa- 
sar választékban megszemlélhető, leoly érdeke« 
és kedves ajándékul szolgál.

Kitűnő cd' halmot három havi iugyei 
tanítással és jótállással.

Mindenféle hanggzorlavitást művész mse* 
eaeközlök. Zongora hangolást vidéken b 

Régi hangszert veszek és becserélek
Tisztelettel :

KOMÁROMI M.
mühangszorkószitő es zongorahangoló. JÓZttf 

hír. hörcsög utcza 2- (a llika-azálloda mellesi
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Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, m'nden további 
6*0 4 fillér, vastagabb betűkkel néomta- 
•zrr.. 'íratott ezó 4 kr. 8 fillér ================

A VILÁGHÍRŰVÉ vált gyémánt fekete Hramor 
posztó kizárólag BOROS TESTVÉREK női- 
divat áruházában kaphatók. Divatos újdon­
ságok megérkeztek. Olcsó árak.

HA NINCS PÉNZE menjen Kaiser Salamon­
hoz Debreczen Hatvan-utcza 2 szám Rész­
letfizetésre minden áremelés nélkül, évi 
lakással biró hitelképes családoknak úri, 
női divatáruk, fehórnemüek, férfi, fiú és 
leányruhák, tükör és képek raktára.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagybányán, a főtéren, legforgalmasabb 
helyen egy (i méter széles, 21 méter 
hosszú üzlethelyiség megfelelő nagy rak­
tárhelyiséggel és pinczével együtt azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Platthy Gézával 

Nagybányán (Szatmáimegye).

» A Rlchter-fóle ■*

LINIMENTIIM CAPS.CÍMP.
Horgony - Paln -Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 óv óta megbízható bedöroölésű! al- 
kahnaztatik köszvényncl, csiiznll és ucahUlésciné!. 
Intés silányabb utánzatok miatt bovásár- 
—~láakor óvatosak legyünk ős csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a ,,Horgony“ 
védjegygyol és a „Richter“ cégjegyzéssel 
fogadjunk ol. — SO f., 1 k. 40 f. es 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. W

Richter F. Ad. és társa,
♦« C8Ó8Z. éa kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

Legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege

borok árjegyzéke.
Vad gz Emil nr átkosföldt szólőtelepe 

termeséből:
’■9P3. évi Kadarka....................................1 liter —.28 kr.
1903. „ Kövidinka..............................1 n - „
1903. „ Rieling....................................1 n —r

Baday Gyula ügyvéd nr terméséből:
I960, évi k tütiÖ Kamatos Rizling . 1 liter — 41 kr
1*78. Érmelló- -ezek lytndi Ba-

kator ...................................... 1 „ - .60 *

1886 " Érmei! Ak-«izékoJyhi<ii Fsa­
méit Bakator 0*70 liter,
üveggel együtt . . . . . 56 n

Más termelőktől:

1902. évi Homoki Asztali bor . 1 liter —.26 kr.
1903. 1 „ -.26
1901 Hegyi 6 bor .... 1 . -.32
1901. Ménesi siller .... 1 „ —.86
1900. Magyaródi......................... 1 * —.40 „

1900 Ezerjó............................... 1 „ -50 „

1908. *, „.......................... 1 71 ---*--- n

Különleges csemegeborok:
Erdélyi (8iVs*sebes:) „LtiAtiyka“ 0*70

liter ... ... 1 üveg —.65 kr.
* (M -dgy ei) Kieling 0*70 liter 1 „ -.85 „
„ „ Muskotály 0 70 liter 1 n — 85 n

Maszka M-gyarádi Sziklabor 1 kostök n 1.15 „
Svnmorodni nany „ 1 20

kis — .60 „
R-wti-Rs zu nsgy „ 1.40 n

„ r . kis —.75 n
Tokaj hegyaljai osizu. . 1 n 1 20 n
Tokaji as-neu ......................... 1

Vörös borok:
n 2 40

Ménesi kitűnő . 0.70 literei üveg —.50 kr.
. . 0-35 n — .28 „

„ Cabinet . . . 0 70 „ —.65 „
„ r . • 0 35 —.35 n

Svegszárdi . . 070 —.80 „
. . 0-85 .45 „

-tan« Ger e . . 0-70 — .85
. . 035 „ 48 n

V.llA-yi . . . . . 0-70 .90 „
. . 0*35 „ —.50 n

Egri vörös . . . 0-70 ,, 1.— „
„ r . . 035 „ „ -65 „

Budai FH'lv'gyi . . 0 70 1 30
• . . 0 35 —.70 n

Bordeaux és spanyol csemege borok:
Madeira . . . 0*70 literes üveg 1.80 kr

... . . 0,J5 „ 1. „
Modoc . . 070 1.60 „

r . . . . 0*35 —.85
Licrimae Chisti • 0-70 1.90 n

. . 085 1. „
Old 8ct -rry . . 0 70 1 85 „

. . . 0-85 .95 „
Mixing ' Id. . . . . 0-70 1 50 „

0 85 —.80
n orirosi . . . . n 70 „ n 2 50 n

Magyar és franc?,la pezsgő borok.
A '"Anlom t -vábbá legj< bb minőségű fiiizor- 0« 

csemrg áruimat a legolcsóbb napi árakon.
Tiszteletin :

VÁRAT JÓZSEF.
kere kedésében. iSimot ffy utczai városi 

bérház.

17596
1903.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen tz kir. város által a róna. kath. egybá: község részére előállí­

tandó Szent Anna-utczai elemi leányiskola és Varga-utcz*i elemi fiúiskola kibővíté­
séin z, illetve tervszerű átalakításához szükséges építési munkáik biztosítására zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó munkák a kővetkező összegekkel vannak előirányozva :

Épület megnevezése Bontás
munkák

Föld, kőmi- 
vcs és elhe­
lyező mun­

kák

,

Acs mun­
kák

Bádogos
munkák

Asztalos, la 
latos, mázoló 

os üveges 
mániák

1

összesen j
I
1

Korona f Korona f Korona f. Korona f Korona
1

f. Korona f.

Szent An ia-utcz .i
1

elemi leánviskola — — 0206 99 2134 30 376 50 1037 9754 85
Varga-utczai elemi I I

fiúiskola. 143 87 12858 22 3914 54 822 70j 2395 00 120134 93
1 i 1 II

Együttesei
1

a: 29889
7sj

azaz huszorikilenezezernyolczszáznyolcz van kilenc?, korona 78 fillér.
Ajánlatok tehetők egyes munkanemekre, munkacsoportokra vagy épület cukin t 

az összes munkákra.
A versenytárgyaláson részt,vehet mind- n szabályszerű képesitésst-l b ró 

iparos vagy vállalkozó.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkaelőiráuyzati 

összegének megfelelő 5% bánatpénzt kézpénzben vatry óvadék képes értékpapírban a 
város házipénztáránál 1904. évi január hó 15 napjától d n. 5 óráig letenni és nr 
arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlató», hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan kiírandó 
és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenten', hogy a terveket, költségv. léseket 
vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötele­
zőknek el ogadja.

A kellően felszerelt Írásbeli zárt ajánlatok 1904. évi január hó 10. nap­
jának d. e. 10 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap d. e. 11 órakor a városház nagy­
tanácstermében nyíl énosan bontatnak fel.

Elkésve beadót*, kellően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok avagy 
kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők.

A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a beérkezendő aján­
latok között szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkák biztosítás»™ 
más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontásától számítandó 30 nsfig köte­
lezettségben marad

A tervek kölesééelőirnnyza , vállalati feltételek a városi mérnöki hivsti!- 
ban hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1903. deczember hó 21-én.

A városi tanács.
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


